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 PM för sortförsök med vårraps, R7-910  
 
 
Placering: Försöket får inte placeras på samma plats som OS7-1, eftersom en del  
 sorter är gemensamma i försöken.  
 
Utsäde: Översändes genom EVP:s försorg. 
 
Utsädesmängd: Enligt uppgift på etiketterna. Motsv. 240 grobara frön/m2.  
 
Radavstånd: Ca 12 cm. 
 
Sådd och  Sådden utföres i för trakten normal tid. OBS! Glöm ej skydds- 
gödsling: rutorna. Försöket gödslas med gårdens N-giva, svavelgödselmedel. 
 
Ogräs- Skall utföras rent rutinmässigt i försöken. Följ senaste  
bekämpning: "Bekämpningsmedel" och "Ogräsnyckeln"  
 
Skadedjurs- Håll noggrann uppsikt på skadedjur, främst rapsbaggar.  
bekämpning: Preparatval beroende på aktuell resistenssituation. 
 
Bomulls- Angrepp av bomullsmögel skall alltid noga observeras  
mögel: och avräknas enligt bif. PM. OBSERVERA!  
 
Skörd: Utföres med största omsorg så att rättvisande resultat erhålles. 
 
Anteckningar, 1. Planttäthet.  Allmän inspektion efter uppkomsten. Gradering  
graderingar: utföres endast om stora skillnader föreligger för flera rutor.  
 2. Mognadstid  uppskattas. Ange mognaden i datumform, månad- 
 dag, tex. 0827. Andra graderingssätt kan inte användas i datasystemet. 
 Mognadsgraderingen skall göras ledvis.  
 3. Stråstyrka.  Graderas vid skörd. 
 4. Sjukdoms- och skadedjursangrepp  antecknas. Skadorna anges  
 och graderas.  
 5. Diverse. Allt övrigt av betydelse för tolkningen av  
 försöksresultaten skall antecknas, såsom ev. skador, onormala 
 tillväxtbetingelser, drösning osv. 
 
Provtagningar: Jordprov.  Generalprov av matjord. Insänds till regionens lab.  
 Fröprov.  Exakt 1000 g av varje försöksled uppvägs. Insänds till  
 Cereallaboratoriet, 268 81 SVALÖV 
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PM för gradering av bomullsmögel i vårraps i sortförsöken, R7-910, OS7-1 
 
 
Vårrapsförsöken skall inte behandlas mot svamp, eftersom det finns sortskillnader i 
angreppen av bomullsmögel.  
 
 
Vid förekomst av bomullsmögel skall antalet angripna plantor bestämmas strax före 
mognaden. Graderingen utförs på följande sätt: 
 
Avräkning av 100 plantor per ruta görs i block I och III.  
 
Gå 2 m in i rutan. Kontrollera 100 plantor i en följd längs en sårad, förslagsvis rad 2 från 
höger. Kontrollera hela plantan. Rötan sitter i regel i nedre delen av stjälken och är gråvit. 
Tidigt angripna plantor är nu helt nedvissnade. Anteckna antalet angripna plantor.  
 
 
 
OBS! Finns ingen bomullsmögel i försöket räcker en anteckning på fältkortets framsida om 
att bomullsmögel inte förekommer. Avräkna således inte!  
Detsamma gäller om nivån är mycket låg och jämn, 3-4% på samtliga sorter.  
 
Avsikten är att få fram sortskillnader i angrepp av bomullsmögel.  


